

我市为农民工提供市民化服务保障

符合条件者有公租房租赁补贴,家庭困难学生可获经济资助

本报讯 (记者 鹿维双) 昨天,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,市人社局、教育局、住建局等六部门联合制定《农民工市民化服务保障措施落实方案》。方案提出,消除农民工进城后就业、住房、医疗、子女就学、权益保障方面的后顾之忧,加快推进农民工市民化进程。

扩宽就业创业渠道

方案提出,加大农民工技能培训力度,发挥全市44家劳务品牌的引领带动作用,依托32家“零工市场”强化农民工灵活就业服务;利用职工服务中心阵地,设立就业服务窗口,组织农民工需求多的专场招聘会、就业服务月等活动。

发挥创业担保贷款“造血

式”扶持功能。创办小微企业额度最高至400万元,个体创业额度最高至30万元,为农民工自主创业提供资金支持。为农民工创业者提供低成本生产经营办公条件和创业指导、登记注册、营销推广等“一站式”创业就业服务。

可申请公租房租赁补贴

方案提出,多渠道解决进城农民工的住房困难问题。对符合公租房保障条件的农民工发放公租房租赁补贴,租赁补贴标准为市中心城区住宅市场平均租金水平的30%,按人均15平方米进行补贴,最低补贴面积为30平方米,最大补贴面积不超过60平方米。

农民工及配偶在缴存城市无自有住房且租赁住房的,连续足额缴存住房公积金满3个月,可以提取住房公积金账户余额支付房租。租住公共租赁住房、保障性租赁住房的,按照实际房租支出全额提取。租住商品住房的,每个家庭每年可提取最高金额16000元。

多子女家庭(指符合国家生育政策,有两至三个子女的家庭,以户口簿或子女出生证明为准)在提取额度的基础上,“二孩”家庭租房提取最高金额提高至每年20000元;“三孩”家庭租房提取最高金额提高至每年25000元。

同时,农民工可以通过“冀时办”App申请公租房租赁补贴。

保障农民工医疗卫生权益

方案提出,为农民工提供就医指导以及全程的健康咨询,帮助外来务工人员熟悉就医流程。

探索建设“一站式”服务中心,将挂号、交费退费、咨询导诊、便民服务、医疗文书盖章、失物招领、病案复印等“分散业务”整合为“一站式办理”。

我市外来务工人员参加职工医保或居民医保不受户籍地限制。

困难家庭子女可接受资助

方案提出,确保农民工子女平等接受义务教育,做到应入尽

入。农民工子女与城镇户籍学生混合编班,统一管理。将家庭经济困难的农民工子女纳入资助范围,每人每年小学资助1250元、初中资助1500元、高中资助2300元。

保障农民工劳动权益

方案提出,规范用人单位劳动用工行为,督促企业及时与农民工签订劳动合同、书面协议,畅通劳动争议仲裁渠道。

积极探索维权新模式,提供包括业务咨询、法律援助、案件调解在内的一站式服务。引导全市农民工积极参加城镇职工养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险。全力抓好农民工欠薪治理工作,持续开展治理欠薪系列专项行动,严厉打击欠薪违法行为。

市委宣传部、市委统战部、市社科联下沉工作队让任丘市白洋村发生可喜变化 乡村换新颜 村民展笑颜

本报讯 (记者 杨昊文) 道路平坦开阔,房屋整齐有序,村庄环境优美……严冬时节,走进任丘市青塔乡白洋村,整洁卫生的新农村面貌让人眼前一亮。这是市委宣传部、市委统战部、市社科联下沉工作队为村里带来的可喜变化。

“以前,这条村路坑坑洼洼的,很不好走。现在,道路又宽敞又平坦,出行太方便了。”村民李金爱说。今年以来,白洋村先后对村内基础设施、活动广场进行了维护,新修翻修了5

条村内主干道,硬化路面超3800平方米。同时,新增三台200千瓦变压器,改建两台变压器,实现了电力扩容1000千瓦,村民的居住环境越来越好了。

“村里的变化随处可见,群众的感受真切。这离不开驻村下沉工作队的帮助,他们的到来,给乡村注入了‘活水’。”白洋村党支部书记杨健全说。建强战斗堡垒,深化乡村治理,解决群众难题,组织服务活动……驻村工作队的身影活跃在白洋

村的每一个角落。

道路通,产业旺。今年以来,白洋村坚持将发展壮大村集体经济作为增强基层党组织活力、助推乡村振兴的关键举措。经过深入调研,在征得村民同意基础上,驻村工作队帮助白洋村成立了白洋村梓晨中草药种植专业合作社,引进特色农业产业项目。同时,积极盘活村内闲置资产,整合土地资源,将300亩村集体土地流转到中草药种植项目里,形成了1300余亩中草药种植规模,有效推动

村集体与村民收入实现“双增收”。

“种植一片药材,兴旺一批产业,富裕一方农民。能够参与解决村民的问题,提升村民的生活质量,证明驻村工作没有白做,我们要接好乡村振兴‘接力棒’,用实际行动换取群众的认可和信赖,帮助白洋村村民过上更加美好的生活。”市委统战部、市委统战部、市社科联任丘市青塔乡白洋村下沉工作队负责人彭占伟说。

沧州市海事局 海上救援 “远程诊疗”

本报讯 (记者 鹿维双 通讯员 黄培炎) 记者昨天从沧州市海事局获悉,我市通过海上救援“远程诊疗”,半年救助3人。

今年6月,沧州市海上搜救中心与黄骅市人民医院、渤海新区人民医院分别签署了《海上远程医疗救助合作协议》。危急情况下,医疗救助人员可快速到达现场,第一时间提供远程医疗指导,为伤病人员提供快速转诊治疗,提高海上救助成功率。

沧州市管高速公路首条无人值守收费车道正式启用

“机器人”当收费员 车辆最快10秒完成缴费

本报讯 (记者 苏少静 通讯员 马林 王海静) 12月22日,沧州市管高速公路首条无人值守收费车道在南大港收费站正式启用。在这个收费站,“机器人”替代人工收费,车辆最快10秒钟就可以完成缴费(右图)。

“请插入通行卡,通行费27.0元,请出示付款码或交易CPC卡(高速公路复合通行卡)。正在付费,请勿离开……”22日21时许,一辆小轿车经过荣乌高速公路南大港收费站出口收费岛亭,司机按照“收费机器人”的引导提示音,顺利缴纳了通行费。

这个“机器人”高2米、宽0.9米,穿着以橙色为主色调的“衣服”,是专门替代工作人员收取高速公路通行费的。“当车辆驶过感应区时,显示屏会自动显示车辆信息并语音播报。司机放卡后,靠近自助缴费终端,扫码支付并领取发票后就可以驶出了。”沧州交发集团津汕分公司经理张跃峰介绍,“机器人”安装了无人值守系统,运用大数据、人工智能等新技术,将车牌识别、费额显示器、电动栏杆机等信息进行融合。

如果司乘人员在操作中遇



本报通讯员 摄

到问题,还可通过“呼叫客户”或按下“求助”键,联系后台客服处理。客服人员可通过无人值守客服远端平台与车主进行沟通并处理特殊情况。实现了对车道的

整合管理,后台还可远程控制 and 监控无人值守机。

“相比以往传统人工收费方式,无人值守收费站提升了车辆通行效率,每车通行时长从原来

最快30秒提速到现在最快10秒。”张跃峰表示,收费人员可以有更多时间和精力提供疏导、验货、验证等更加人性化的现场服务。

盐山凤凰路小学 举行汇报演出 激发爱国热情

本报讯 (记者 张倩 通讯员 王雅涵) 近日,盐山县凤凰路小学组织开展了“爱国主义教育月”汇报演出活动。

据悉,盐山县凤凰路小学将12月定为“爱国主义教育月”,并开展了一系列活动。汇报演出现场,同学们通过多种多样的形式,表达对祖国深深的热爱之情。

此次活动是盐山县凤凰路小学“爱国主义教育月”活动成果的集中展示。这次活动,在孩子们心中厚植爱国情怀,激发他们的爱国热情。